

El Grano



de Arena

El que no está conmigo
está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del
14 al 28

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no recoge conmigo
desparrama.
San Lucas cap. X.

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Junio

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad
La Comunión frecuente

ORACIÓN PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que, según desea Pío X, volvamos al uso de la comunión frecuente y aun cotidiana.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Comulgar siempre que nos lo permita el confesor.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.^a La verdadera devoción al Corazón amantísimo de Jesús.
- 2.^a Una obra de capital importancia para esta Ciudad.
- 3.^a Los celadores y celadoras de este mismo centro. Treinta conversiones.—Veinte y seis enfermos.—Cinco vocaciones.—Diez familias.—Doce gracias espirituales y diez temporales.—Feliz éxito en los exámenes de dos socios.—Veinte intenciones particulares.—Un casamiento.—Doce asuntos importantes.—Consejo y protección en varios, tres de ellos muy recomendados.—Ocho obras de celo.—Acción de gracias por trece beneficios alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Junio y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 8.—Santa Clotilde, reina.
" 29.—San Pedro y San Pablo.



Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por las socias Sor Clara Aguiló, María Olivés y Juana Valencia últimamente fallecidas.

A. M. D. G.

Un triunfo del crucificado

Pocas veces en nuestros periódicos españoles se trata de América, ni aun de la española, y menos todavía, naturalmente, del Brasil. En estos momentos nos viene, sin embargo, del Brasil una noticia que merece los honores de artículo de fondo, y que, por dicha, no sólo es importante, sino por extremo consoladora.

Como en España se escribe y se lee tan poco del Brasil, es muy posible que muchos de nuestros lectores no hayan pasado, en la historia contemporánea de aquel país, de la revolución que destruyó el imperio de los Braganzas y proclamó la República. Lo que antes era imperio del Brasil, se convirtió en virtud de aquella revolución en *Estados Unidos brasileños*.

Del suceso de la revolución hay que partir para comprender y apreciar la noticia objeto de este artículo. La revolución no fué sólo republicana, sino también atea, ó, mejor dicho, positivista; porque sus directores fueron una banda de profesores é intelectuales, tan fervorosos discípulos de Augusto Comte y Littré que pretendieron, desde luego, organizar el Estado brasileño por el patrón que marcaron tan perversos maestros, y hasta intentaron introducir oficialmente el calendario positivista.

Lo que consiguieron fué secularizar entera y absolutamente el Estado. De golpe y porrazo llegaron á lo que Combes ha realizado mucho después en Francia: á la separación del Estado y la Iglesia, escuela laica, cementerio civil, etc., etc... Al término, en suma, de ese camino por donde, según dicen, quieren meternos Moret y Canalejas para *européizarnos*.

En su consecuencia, la imagen de Nuestro Señor Jesucristo fué violentamente arrancada de las escuelas y de los Tribunales.

Así quedaron las cosas; pero después, por causas complejas y difíciles de relatar brevemente, mejoraron en la práctica ó realidad social, aunque continuaran pésimas en la esfera legal. Fué el hecho que, por una parte, los gobernantes no demostraron en la ejecución de las leyes secularizadoras el rencoroso espíritu sectario que anima á los combistas franceses, sino que parecieron liberales sinceros y dejaron á la Iglesia en verdadera libertad para vivir y desarrollar su acción benéfica; y por otra parte los católicos, comparando este régimen de libertad efectiva con el antiguo imperial que hipócritamente declaraba oficial la religión católica, pero la esclavizaba al modo de Pombal y Aranda, ejerciendo con satánica perfidia las regalías de la Corona, lo encontraron preferible.

Resultado: que nunca ha sido la acción católica en el Brasil más activa, más fervorosa y más fecunda que en los últimos años. Las Ordenes religiosas, perseguidas por el *católico* (i) Gobierno imperial, como lo están aún por el *católico* (i) Gobierno monárquico de Portugal, con el régimen republicano se han restablecido y llegado en breve tiempo á un florecimiento increíble. Las escuelas y colegios católicos se han multiplicado. El número de indiferentes ó no practicantes ha disminuido considerablemente, como lo evidencian las iglesias que en los últimos días del imperio veíanse casi vacías de ordinario, y hoy están repletas diariamente de fieles.

En suma: que se respira en el Brasil *espíritu católico*, lo que los sectarios llaman *la reacción católica*.

Dos sucesos recientes lo han comprobado.

El primero fué á la entrada del señor arzobispo de Río Janeiro en la capital de su diócesis y de toda la República, de regreso de Roma, donde recibió de Su Santidad la sagrada púrpura. El recibimiento de su eminencia fué de tal manera triunfal que, según los periódicos brasileños, no se recuerda en aquel país nada semejante.

El segundo es aun más significativo. Organizada la República federalmente, los diferentes Estados federales, unos por propio impulso de sus gobernantes, otros cediendo á los clamores de la opinión pública católica, han ido sucesivamente acordando el restablecimiento del Crucifijo en las salas de los Juzgados y Tribunales. Quedaba, sin embargo, el Tribunal superior, establecido en Río Janeiro, donde continuaba desterrada la imagen del Redentor; verdaderamente desterrada, pues arrojada de allí, había sido colocada en la parroquia del barrio en que radica el Tribunal. Los devotos brasileños tenían singular devoción á este Crucifijo, y diariamente pedían muchos á sus divinos pies por su retorno á la sala pretorial, de que había sido expulsado.

Y he aquí que estas oraciones han sido oídas, que estos votos sinceros y fervorosos se han visto cumplidos. El clamor de los católicos ha sido tan unánime y tan tenaz, que el Gobierno ha concluido por decretar la reintegración del Crucifijo á la sala de justicia.

Y no ha sido una vuelta furtiva... Jesús Crucificado no ha vuelto á su sala á hurtadillas y como indultado, sino triunfante y vencedor, recibiendo el más hermoso é imponente homenaje de desagravio y adoración.

El 30 de abril tuvo lugar esta ceremonia grandiosísima y por todo extremo conmovedora. Río Janeiro entera ha tomado parte activa en ella; los sectarios se encogieron, no dijeron nada en contra, atemorizados y como sobrecogidos ante el magno espectáculo. Más de diez mil personas con estandartes y banderas fueron escoltando al cura párroco, que llevó procesionalmente la imagen del Redentor desde la iglesia en que estuvo depositado hasta el Palacio de Justicia; una muchedumbre inmensa llenaba las calles y los balcones, engalanados con vistosas colgaduras.

A las cuatro y media de la tarde llegaba el triunfal cortejo al Palacio. Salieron á la puerta el presidente y los magistrados; el primero tomó el Crucifijo de manos del párroco y le besó devotamente los pies. Entonces, dicen los testigos presenciales de la escena, fué un momento indescriptible de emoción y de vítores, aplausos y toda suerte de gritos salidos del alma, expresión del entusiasmo más ardiente.

El presidente colocó la imagen sobre la mesa del Tribunal, y el padre Julio María, que es uno

de los predicadores más afamados del Brasil, pronunció un discurso adecuado á las circunstancias, poniendo por tema de él, no palabras de ningún Santo Padre, sino aquellas de Franklin: *Sin Dios no es posible gobernar en la democracia.*

En esta lucha implacable entre el bien y el mal, propia de todos los siglos, pero especialmente agravada en nuestra edad, se reciben golpes y se sufren reveses; pero no todos son golpes y reveses. Nosotros creemos que dentro de algunos años, quizás muchos menos que los que se figuran algunos, lo que ahora se cuenta del Brasil habrá que contarlo de Francia y de todos los pueblos que caigan bajo el yugo de los sectarios.

Nota del día

D. Segismundo parece abrasado por la fiebre radical.

Cuanto antes—dicen sus periódicos,—afrontará trascendentales reformas.

—Terminaré—así cuentan que exclamó hace pocos días—las negociaciones con el Vaticano; resolveré en sentido democrático la cuestión religiosa, y llegaré á la libertad de cultos.

—¡De frente y á la izquierda!, he ahí su frase mirando al señor Luque, sin duda para agradecer al general referido.

—¡Reformas!... ¡Radicalismos!... ¡Democracia!... repiten, como obedeciendo á una consigna, los íntimos del Presidente del Consejo.

Moret, según los síntomas, abrasado por la fiebre radical, la emprenderá pronto con monjas, congregaciones, concordatos y frailes, dando gusto á los directores de las Academias Modernas (donde crecen asesinos), á los periodistas encubridores (ya que no cómplices ó inductores) de grandes criminales, y á Mateo Morrals si viviera, pues dicho intelectual asesino deseaba también que el Estado fuese ateo y que no quedasen curas, frailes y monjas predicadores de una doctrina que prohíbe dañar al prójimo.

D. Segismundo padece la fiebre radical...; más no hay cuidado, pronto vendrá el descenso, desaparecerá el delirio y convalecerá de ella, merced á cuatro sopicaldos de aplazamientos y dilaciones á paños de agua fría saturada con la quincuagésima dilución de radicales promesas.

¡Fiebre radical!...

En buena ocasión estamos para recorrer sendas radicales.

¿Van á herirse los sentimientos religiosos cuando tirios y troyanos ven que un pueblo sin religión concluye siendo un semillero de anarquistas?

¿Se concederá mayor libertad de imprenta cuando todos piden represión para los ataques á la Patria y al orden social, por medio de la Prensa realizados?

¿Se acordarán mayores licencias para la tribuna y la cátedra, en los momentos en que son indispensables los mayores frenos para que las escuelas laicas, como la Academia Moderna de Barcelona, no extravíen las inteligencias ni acaben de corromper los corazones, y en que oradores antisociales hacen la apología del regicidio?

¿Se atreverá nadie á pedir más libertades de

reunión, cuando los políticos tienen que cercenar dichas libertades á fin de que ácratas, anarquistas y libertarios no salgan de sus reuniones dispuestos á «tomarse la libertad» de arrojar bombas sobre el prójimo?

No creemos, por ahora, en avances democráticos, máxime cuando sabemos que la fiebre radical del señor Moret es siempre periódica y pasajera.

En vísperas de subir..., en los albores de cada ministerio por él formado ó influido... y cuando pasa á la oposición, sufre ataques de la fiebre indicada, pero sin consecuencias.

Estos ataques le permiten, al subir, días de respiro (dejando en expectativa á los elementos más revoltosos, díscolos y bullangueros), y al caer, empuñar una bandera, para sostener el fuego progresista durante los amargos días de la oposición.

Teniéndolo en cuenta, se explican perfectamente los actuales radicales del Sr. Moret.

Hoy gana tiempo con ellos..., mañana le servirán de bandera ó programa.

Por eso ciertas fiebres radicales no nos conmueven, son meros convencionalismos, pura cháchara y conversaciones de puerta de tierra.

RECORTES

Jugando al anarquismo

Leemos en «La Epoca»:

«Hasta ahora se conocía para los muchachos los juegos del toro, justicias y ladrones, el marro y otros más ó menos deportivos.

Pero de pocos días á esta parte ha surgido uno que cultivan los ineducados que viven más en la calle que en la Escuela, el cual constituye la última palabra de los adelantos modernos.

El juego en cuestión se titula *de la bomba*, y, á juzgar por el éxito que ha obtenido, está llamado á hacer una verdadera revolución.

Hé aquí la descripción de dicho juego:

Reúñense 15 ó 20 muchachos, cada uno de los cuales entrega, á uno que hace de cajero, cinco céntimos.

Una vez reunida la cantidad necesaria, adquiere la Sociedad un kilo de carburo de calcio.

Ya en posesión de dicha substancia, se *da china*, para ver quién se queda y hace de anarquista.

Este se encarga de dividir en cuatro partes el carburo, y cogiendo una de ellas, la entierra en un hoyo que llena de agua, cubriéndolo de tierra y colocando encima un bote de hojalata.

Varios de los muchachos, cogidos por los delanteros, figuran el cortejo, mientras otros, formados en fila, representan los soldados.

Cuando el gas del carburo de calcio hace explosión, el bote de hojalata es lanzado á gran altura. Entonces los soldados caen al suelo, fingiéndose heridos, mientras el anarquista huye, perseguido por los policas, hasta que se suicida, después de haber lanzado varias piedras á sus perseguidores.

Este es el juego *inocente* que anoche presenciámos en la plaza vieja de Chamberí, y que se cultivaba también en otros barrios de la Corte.

Los chicos que no pueden adquirir el carburo de calcio, emplean pólvora de cohetes, y si las autoridades no toman medidas urgentes, algún día llegarán á usar hasta dinamita.

Lo más sensible del caso es que estos juegos son presenciados por personas mayores, que se regocujan con ellos, dándose el caso de que hasta algunos

guardias de Seguridad se *rien las tripas con estus diablus de chicus.*

Sobre este mismo asunto llama la atención de las autoridades el comandante de Infantería, juez militar de instrucción, D. Emilio Gil Alvaro, en una carta que dirige á *El Imparcial.*

Este juego peligroso ha sido origen de varias quemaduras y accidentes, que se reproducirán si el señor gobernador civil no toma medidas urgentes y energicas.

Nakens y la prensa inglesa

La conducta de Nakens por haber puesto á salvo al autor del criminal atentado, que toda conciencia honrrada condena, merece de la prensa inglesa, y muy especialmente del órgano liberal «Pall Mall Gascette», de Londres, las más acerbas censuras.

Dice el periódico inglés que, aborreciendo los crímenes del anarquismo, como hace alarde Nakens de detestarlos, hubiera sido en él lo natural dejar al criminal en compañía del revolver, que seguramente llevaba consigo, y salir á buscar al guardia de policía que más próximo pudiera encontrar.

Y es todavía más digno de reprobación para el citado periódico el que, después de haber facilitado la fuga Nakens á Morral, buscara defensa escribiendo la meditada carta en la que hacía constar que «la delatación es más criminal que el crimen mismo».

Y censura la simpatía que el acto de Nakens ha causado á los que profesan sus mismas ideas, haciendo sabrosos comentarios de la famosa carta disculpando su conducta en relación con su conciencia.

Para todo el mundo civilizado no existe tal caso de conciencia; Nakens obró al revés de como debió hacerlo. Ha sido un vulgar encubridor.

Morral será vengado

En un árbol del paseo de los Tilos fué visto por un matrimonio un papel clavado con una cuña de madera, en el que, escrito con lápiz, se leía: «Si Mateo Morral ha muerto, hay quien lo habrá de vengar, pues su puntería será más certera. Os lo probará vuestro servidor J. Sanchiz.»

El matrimonio al leer esto avisó á una pareja de orden público, que recogió el documento y detuvo á cuatro individuos que estaban tendidos á la sombra de los árboles.

Atados en cuerda fueron llevados á la delegación del distrito y desde ésta al juzgado de guardia, donde manifestaron que, después de haber almorzado en un merendero de la carretera de Vallecas, se habían echado á dormir la siesta.

Probablemente serán puestos en libertad después de declarar ante el juzgado instructor de la causa del atentado.

Menorca

A la solemne fiesta eucarística que prepara mañana el Turno de San Tarsicio de San Clemente, asistirán comisiones de todas las Secciones y Turnos de Menorca. Sabemos también que son varias las familias de esta ciudad que el próximo domingo cuentan trasladarse al vecino y risueño pueblo. A la procesión de la tarde asistirá esta banda municipal.

Mañana á las siete de la tarde se empezarán las Cuarenta Horas en Santa Eulalia con los cultos solemnes que van detallados en la sección correspondiente.

Bastante numerosa fué la concurrencia ayer tarde en el paseo de la Alameda con motivo de verificarse la acostumbrada cucaña de mar, en el puerto, frente á dicho paseo.

La música hizo las delicias de los asistentes con sus variadas tocatas.

Salen mañana á hora de itinerario para Ciudadela, Alcudia y Barcelona el vapor correo «Isla de Menorca».

El «Menorquin», salido ayer tarde á la hora acostumbrada, ha llegado á las seis de hoy felizmente á Barcelona.

Para principios del próximo Julio es aguardado un vapor extranjero con carbón mineral para la Marítima y la Eléctrica Mahonesa.

En el último vapor correo de Barcelona vino la señora Baronesa de Binimuslem y su señora madre.

En el vapor correo de ayer salió para su país natal, el Lic. D. Pablo Brunet, Pbro., profesor del Seminario.

Ha visitado estos días esta ciudad el Rdo. Padre Viñas, Superior de los Salesianos de Ciudadela.

La festividad del Príncipe de los Apóstoles se ha celebrado como los años anteriores. En la Vigilia se cantaron Completas en la ermita de que el Santo es Titular. En el día de la fiesta hubo Misa Mayor en Santa María, predicó el Dr. D. Miguel Dalmedo, Profesor del Seminario y fué celebrante el señor Ecónomo D. Ambrosio Carabó. Por la tarde se verificó la acostumbrada procesión.

Hoy debía quedar vacante la plaza de Farmacéutico municipal de Villa-Cárlos por renuncia presentada por el que la venia desempeñando; y con arreglo á las disposiciones del vigente reglamento del Cuerpo de Farmacéuticos titulares, se anuncia concurso para los que se crean con derecho á obtener dicho destino, presenten sus solicitudes documentadas en la Secretaría de dicho Ayuntamiento, por espacio de 30 días, que empezarán á contar desde el de la inserción del presente en el Boletín Oficial de esta Provincia.

El sueldo asignado á dicho facultativo por residencia y pago por suministro de medicamentos á los pobres es el de 500 pesetas anuales.

En la última sesión celebrada por nuestro Ayuntamiento se dió cuenta de una comunicación del Diputado á Cortes señor Weyler, participando que el expediente para la continuación del Instituto de 2.ª enseñanza de esta ciudad, está favorablemente informado y que continuará trabajando hasta su resolución.

A ver si el señor Weyler podrá resolver en sentido favorable la cuestión del Instituto que tantos años ha que está para resolver.

Desde el día 2 hasta el 5 del próximo Julio, y en el domicilio de D. Juan Font, Cos de Gracia número 51, se pagarán á los acreedores de la Sociedad Anónima Industrial Mahonesa, los intereses hasta el 30 del actual, mediante presentación de los documentos de crédito.

Horas de despacho, de 8 á 10 de la mañana y de 4 á 6 de la tarde.

Entrado ya en la estación del calor y sentando bien las *Horchatas* y los *Jarabes*, tenemos el gusto de manifestar á nuestros lectores que hemos probado una botella de *Horchata Triple Superfina* y lo mismo una del *Jarabe Extra Superior*, la primera de almendras y esta de naranja, de la casa funda-

da en 1864 en Barcelona, (Gracia) de D. Jaime Daura. El gusto de tan excelentes como exquisitos líquidos no puede ser mas gratos, y por tanto se recomiendan por si solo los Productos de la indicada fábrica de (Gracia) Barcelona del Sr. Daura.

Todos los pedidos pueden hacerse en esta ciudad á D. Pedro Orfila Fuster, Comisionista y Representante de la mencionada casa de licores, calle del Comercio n.º 1, Mahón.

Aprovechar, pues, la ocasión.

DE CIUDADELA

Sr. Director de EL GRANO de ARENA.

Mahón.

El lunes último se celebró en la iglesia de San Francisco solemne funeral en sufragio del alma de la Sra. D.ª Felicia Cursach, (q. e. p. d.) La Capilla de música ejecutó una partitura del Rdo. D. Damián Andreu, Pbro., y el «Liberame» de Canetti. Asistió la familia, amigos de esta y ciento tres pobres, repartiéndose á cada uno de ellos una peseta.

En los exámenes celebrados en el Colegio de Nuestra Señora de la Enseñanza, la señorita doña Clara Forcada y Arguibau, obtuvo tres primeros premios de Aplicación, Conducta y Música, y dos segundos de Labores y Dibujos.

Para el consumo de esta ciudad, durante las pasadas fiestas de San Juan, se sacrificaron tres bueyes: uno de «Son Angledó», uno de la «Torre Vella», ambos de 390 kilos; y otro de «Son Morell de Baix», de 336 id.

La Pía Unión de San Antonio de Pádua repartió el martes último ciento treinta y dos panes entre los pobres de esta localidad.

El día 26 del actual falleció en el convento de Santa Clara á los 25 años de profesión religiosa, y después de recibidos todos los Santos Sacramentos, la Religiosa de Coro Sor Soledad Gofalons, natural de Mahón.

Descanse en paz.

El martes llegó á esta ciudad, Sor María de Jesús acompañada de Sor Bernadina de Jesus, Religiosas de Nuestra Señora de la Consolación. La primera nombrada Superiora del Hospital de esta ciudad, ha desempeñado por el tiempo de diez años, idéntico cargo en un colegio que dicha Congregación tiene establecido en Onda (Valencia). Sor Bernardina, hacía unos siete meses que se encontraba en la península. Vino á esta ciudad cuando la fundación del referido Instituto religioso en nuestro Hospital.

La Señorita D.ª Nieves Piqué de Vall, vecina de esta ciudad, acaba de obtener en la Normal de Lérida, y después de lucidos exámenes, el título elemental de Profesora.

Sobre las doce del martes salieron para esa los dos automóviles traídos aquí como muestra. Uno de ellos está vendido en Palma, para cuya capital debían ser embarcados el mismo día por la tarde.

Aclarando la noticia que daba en mi última correspondencia sobre la nueva línea de automóviles en esta isla, debo añadir que la compañía ciudadela, recientemente constituida, después de haber conferenciado con el representante de la casa Delhaye, de París, D. José Sintés, contrató cuatro automóviles, con la condición, empero, de que, á la mayor brevedad, se construya uno de doce á trece asientos, de dieciseis á veinticuatro caballos de fuerza, y de andar de veinte á veinticinco kilómetros por hora, con cuyo automóvil, que se confía podrá funcionar á principios del próximo Septiembre, se verificarán las pruebas, las cuales si no die-

ran buen resultado, queda de sí rescindido el contrato.

El miércoles por la tarde falleció el joven Presbítero, nuestro paisano el Rdo. D. Agustín Tudurí Moll, Custos de la iglesia de San Miguel de esta ciudad.

El entierro de su cadáver se verificó en la mañana del día siguiente, formando el cortejo fúnebre buen número de amigos de la familia.

Descanse su alma en la paz del Señor.

La festividad de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo se ha verificado en la Catedral con la acostumbrada solemnidad. Ha oficiado en la Misa mayor el M. I. Lic. D. Sebastián Vives, Arcediano, habiendo predicado el M. I. Lic. D. Pedro Moll, Magistral. La Capilla de música ha ejecutado una misa del Mtro Eslava. En la procesión, que se ha efectuado esta tarde, la imagen de San Pedro ha sido llevada en andas por cuatro señores sacerdotes.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo Diocesano ha oficiado de Pontifical, realizando con su presencia tan religioso acto.

El Apostolado de la Oración se prepara para celebrar el próximo domingo, con toda solemnidad, los anuales cultos en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús.

EL CORRESPONSAL.

Ciudadela 29 Junio de 1906.



Parroquia de Santa María

Domingo, día 1.º de Julio.—Misas rezadas á las cuatro y media, seis, siete, ocho y doce. La de las siete será de Comunión general para los Cofrades del Rosario. A las diez la mayor, con homilia por el Rdo. Sr. Cura Ecónomo. A las diez y media Vísperas, Completas y procesión del santo Rosario.

Catecismo para niños á la una y media en la Concepción y á las dos en San Antonio. A las tres Catecismo para niñas en San José. A las cinco plática doctrinal para adultos en la iglesia parroquial.

Viernes 6.—A las seis el santo ejercicio del Via-Crucis. A las siete Misa de Comunión reparadora para los celadores y socios del Apostolado de la Oración, con exposición del Santísimo Sacramento, meditación, letanias, acto de consagración y letrilla *Corazón Santo*.

Al anochecer, después del Rosario, preparación para el santo día de retiro.

Sábado 7.—Los actos del día de retiro serán: á las diez y media, con Misa meditada, y al anochecer, después del Rosario.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

Domingo, día 1.º de Julio.—Las Misas se dirán á las cinco, siete y media, nueve y diez. En la Mayor predicará la homilia el Rdo. señor Regente. A las dos y media enseñanza de Doctrina cristiana, á las tres y media Vísperas, Rosario y plática doctrinal por el Rdo. señor Cura.

Jueves 1.º de Mes.—A las nueve y media el ejercicio de la Hora Santa con el Señor de manifiesto.

Viernes, 1.º de mes.—A las siete y cuarto Misa de Comunión reparadora en el propio altar del Sagrado Corazón de Jesús.

Sábado.—A las siete y media Misa con el Señor de manifiesto. Al anochecer, después del Santo Rosario, visita á Nuestra Señora del Qármén y canto solemne de la Salve.

Todos los días de la semana habrá Misa rezada á las ocho y media, y al anochecer se rezará el Santo Rosario.

Parroquia de San Francisco

Domingo, 1.º de Julio.—Las Misas se celebrarán á las horas de costumbre. Después de la de las siete plática doctrinal. En el ofertorio de la Mayor el Rdo. señor Ecónomo predicará la Homilia. A las dos y media enseñanza del Catecismo, canto de Vísperas á las tres y media y rezo del Santo Rosario.

Lunes 2.—A las ocho Misa rezada en la Cripta, en sufragio de los difuntos recomendados. En este día y demás laborables rezo del Santo Rosario al toque del Ave María.

Martes 3.—Misas rezadas en el altar de San Antonio á las siete y media y á las nueve.

Adorado sea el Santísimo Sacramento
Ave María Purísima

CONSEJO SUPERIOR DIOCESANO
DE LA

Adoración Nocturna Española en Menorca

Turno de San Tarsicio n.º 4 en San Clemente.

Programa de los solemnes cultos que se celebrarán en San Clemente para inaugurar dicho Turno, y que coincidirán en el presente año con la fiesta anual que aquel Centro Local del Apostolado de la Oración dedica al Sagrado Corazón de Jesús.

DOMINGO 1.º JULIO DE 1906

Siete de la mañana.—Misa de Comunión general para los socios del Apostolado, Adoradores, Adoradoras, Tarsicianos y Tarsicianas: canto de Motetes durante la Santa Comunión.

Nueve de la mañana.—Misa Mayor con exposición de S. D. M., sermón del Sagrado Corazón de Jesús por el Dr. D. Miguel Dalmedo, Pbro., Catedrático del Seminario.

Tres tarde.—Solemne bendición de la bandera del nuevo Turno de San Tarsicio que se inaugura, apadrinándola el jovencito Tarsiciano de Mahón D. Juan Biale Orfila y la Srta. D.ª Clara Pons de Olivar.

Imposición de Distintivos y Jura de la bandera por los nuevos soldados de Cristo.

Exposición de S. D. M. Oraciones propias del Turno. Santo Rosario. Plática de circunstancias por el Rdo. D. José Gomila, Pbro., Catedrático del Seminario. Trisagio cantado con acompañamiento de orquesta. Motete. Procesión con el Santísimo Sacramento, que recorrerá las calles de San Clemente y a la que concurrirán comisiones de las distintas Secciones Adoradoras y Turnos de San Tarsicio de Menorca con sus respectivas banderas. En el sitio acostumbrado se levantará un altarcito en el que se colocará e incensará la Sagrada Custodia, ejecutando la Capilla de música un motete. Al regreso de la procesión al templo solemne *Te Deum*, *Inntum ergo* con la orquesta, bendición con el Santísimo, reserva y retirada de la guardia.

Intención general de esta vela: *por el arraigo y difusión del Turno de San Tarsicio menorquín n.º 4.*

Mahón, fiesta de San Antonio de Padua 13 Junio de 1906.—El Presidente, Juan F. Taltavull a. n. f.—El Secretario, Mateo Pujol a. n.—El Director Espiritual del Turno de San Tarsicio de San Clemente, Miguel Perez, Pbro. Ecónomo, a. n.

Ciudadela 20 de Junio de 1906.

Visto el precedente programa de los solemnes cultos que se proyectan en la parroquia de San Clemente, con motivo de la inauguración del Turno de San Tarsicio, en atención a los bienes que esa nueva agrupación adoradora puede reportar entre los jóvenes inscritos en la misma, concedemos muy de nuestro agrado nuestra aprobación al citado programa y las indulgencias solicitadas. † El Obispo. Por mandado de S. E. Ilma., el Obispo mi Señor. Dr. Gabriel Vila, Pbro., V. Srio.—Hay un sello que dice: Obispado de Menorca.

ANUNCIO

Adoración Nocturna Menorquina

Expedición eucarística a San Clemente

Domingo 1.º de Julio de 1906.

Desde hoy hallanse de manifiesto en casa de D. Antonio Tutzó, Prieto y Caules 2, las listas de inscripción y condiciones para asistir a la inauguración del Turno de San Tarsicio de San Clemente.

Al regreso de la comitiva por la tarde, se dirigirán

todos a la iglesia de Santa Eulalia para inaugurar solemnemente las Cuarenta Horas del mes de Julio que están a cargo de esta Sección Adoradora Nocturna.

Suplicase con encarecimiento la asistencia de los Señores Adoradores a ambas inauguraciones.

Mahón 23 Junio 1906.—Mateo Pujol, a. n. Secretario.

ADORACIÓN NOCTURNA MENORQUINA

CONSEJO SUPERIOR DIOCESANO

Expedición eucarística a las Islas Canarias

En carta del 22 Junio 1906, el Consejo Supremo a este Diocesano dice lo siguiente:

«Para Santiago, se inaugurará, D. M., en Las Palmas de la Gran Canaria, la primera Sección Adoradora Nocturna del Archipiélago Canario. Nuestro Capitán Jesús y este Consejo Supremo desean que el continente y sus islas estén representados allí con sus banderas. ¿Faltarán la Perla del Mediterráneo? ¿Faltarán la Balear Mayor?... Me figuro que no. Ardua, penosa y costosa es la empresa... pero ¿y la gloria de Nuestro Rey? ¿Y la honra y prez de su Adoración Nocturna Española... ¡cuánto ganarán!

No se trata de mover todas las Secciones de Menorca y Mallorca; ¡ojalá! pero sí de que la bandera de la Sección de Mahón y la de Artá crucen los mares ó éstos y el continente para saludar a su nueva hermana del Archipiélago Canario... ¡qué hermoso, que estupendo! ¿nos daremos por vencidos en esto, los audaces de la Eucaristía? ¡No lo permita Dios! Consulten Mallorca... ¡preñan fuego...»

Ante tan consoladoras como entusiastas manifestaciones, poco es lo que este Consejo Diocesano puede añadir; se limita a trasladar aquellas hermosas palabras a todos los adoradores nocturnos menorquines, para que todos encomienden a Dios la ardua expedición eucarística a las islas Canarias, y los que puedan y se sientan con fuerzas para tomar parte activa en dicha peregrinación, se sirvan avisarlo cuanto antes a este Consejo. No les arredre la parte material, pues seguramente el Señor seguirá regalándonos en esta nueva ocasión con su santa ayuda y sus celestiales bendiciones. Se piden a Madrid condiciones de la expedición, gastos, fechas de salida y de regreso, etc., y luego se reciban se darán a conocer a las Secciones Menorquinas.

Este Consejo traslada a Mallorca eucarística los deseos del Consejo Supremo.

¡Viva el Archipiélago Balear Eucarístico!

¡Viva el Archipiélago Canario Eucarístico!

ADORACIÓN DIURNA Y NOCTURNA

Mahón

Sábado 30 Junio.—Exposición en el Carmen de 7 y media a 8 mañana.

Termina a las ocho y media noche en las Religiosas Concepcionistas la exposición diaria del mes de Junio. Asistirá una comisión con cirios al acto de la reserva.

Domingo 1.º Julio 1906.—Empieza el Jubileo circular de las Cuarenta Horas en la iglesia de Santa Eulalia, a cargo de esta Sección Adoradora Nocturna.

Estará el Señor de manifiesto todos los días de siete a ocho y media de la tarde. Cultos del primer día, para inaugurar las Cuarenta Horas: Procesión por el interior del templo, exposición, Estación mayor, Santo Rosario, Padres Nuestros a San Pascual y a San Tarsicio con las oraciones propias de ambos Titulares, plática sobre la Santa Eucaristía por el Rdo. Sr. Vice-Director Espiritual Diocesano D. Francisco Timoner, Pbro., Trisagio, motete y «Tantum-ergo» con acompañamiento de orquesta.

Habrán plática los domingos y jueves. En los demás días, durante la segunda media hora de vela se rezará el acto de desagravio y la visita al Santísimo propia para cada día.

El Trisagio se cantará todos los días con acompañamiento de armonium.

Se ruega encarecidamente la asistencia a todos los señores Adoradores.

San Clemente

Domingo 1.º Julio de 1906.—Solemne inauguración del Turno de San Tarsicio número 4, según cultos detallados en la Sección correspondiente.

ANUNCIOS

Fes de vida

Listas de embarque
(terrestres y marítimas)

Libretas de alquiler

Altas de contribución

Véndense en Mahón en la imprenta de D. Bernardo Fábregues, Nueva, 25.

En la imprenta de este periódico se venden ejemplares de los folletos impresor con motivo de la inauguración de las Secciones Adoradoras Nocturnas de

Ferrerías, 8 al 9 Noviembre 1902.

Villa Carlos, 23 al 24 Mayo 1903.

San Cristobal, 6 al 7 Junio 1903.

Mercadal, 30 al 31 Enero 1904.

San Luis, 4 al 5 Junio 1904.

Alayor, 5 al 6 Agosto 1905.

A 30 céntimos de peseta cada ejemplar y 1'50 ptas. los 6 juntos.

Postales ilustradas

Imprenta de B. Fábregues

Novedades todas las semanas

La Parisien

7—Nueva—7

Especialidad en calzado de lujo a la medida para señora y caballero, formas modernas y puntualidad en el servicio.

7—Nueva—7.—Mahón

En el establecimiento de D. Bernardo Fábregues, Nueva 25, se halla de venta al precio de una peseta cada ejemplar, la Ley de Jurisdicciones recientemente publicada.

Vacuna

Llegada la estación más favorable para las vacunaciones, todos los días se encontrará vacuna fresca del acreditado Instituto Suizo de

Lausanne.

Cursach—Cirujano

Cos de Gracia, 4

Salón Modelo

PELUQUERÍA Y BARBERÍA

DE

M. MALDONADO

En dicho establecimiento, encontrarán cuantos se dignen honrarlo con su asistencia, un esmerado servicio, usándose en el mismo todas las reglas higiénicas recomendadas para garantizar la salubridad.

A dicho fin, ha adquirido el señor Maldonado una Estufa antiséptica con el uso de la Formalina para la desinfección de todos los utensilios que se emplean para cada persona.

En la misma peluquería se vende «La Perla Americana», célebre y sin rival restaurador del cabello.

Se confeccionan toda clase de postizos.

Arravaleta, 10—Mahón

Casa de Huéspedes

—DE—

JOSÉ PELLISER ORFILA

Plaza de Cabrisas y calle Artruij núm. 28

Ciudadela

B. Fábregues; imp. Nueva, 25.—Mahón.
Talleres, San José, 69